



# Imperio

AÑO XV NUMERO 4.566 ZAMORA, MARTES 19 DE JUNIO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## Elecciones en Francia DE GAULLE 'TERCERA FUERZA' COMUNISMO 113 263 101 QUEUILLE, posible jefe del Gobierno

PARIS.—Los últimos datos electorales conocidos arrojan las siguientes cifras: Gaullistas 111, y dos aliados: Total, 113. Comunistas 99 y dos aliados. Total, 101. La llamada "tercera fuerza" ha logrado hasta ahora 263 escaños, distribuidos así: socialistas, 94; M. R. P., 76; Radical-socialistas, 36; izquierda republicana, 50; Unión Democrática Socialista de la Resistencia, 7.—Efe.

### ¿DE GAULLE CON LA TERCERA FUERZA?

PARIS, 18.—Un portavoz del general De Gaulle ha hablado dice la agencia United Press—de que el R. P. F. (Unión del pueblo francés) se una a la coalición o sea "tercera fuerza", siempre que salieran de ella los socialistas.—Efe.

### QUEUILLE POSIBLE JEFE DEL GOBIERNO

PARIS, 18.—Henri Queuille, el primer ministro radical, cuya coalición con socialistas y republicanos populares dispone hasta ahora, en unión de los moderados que la apoyan, de 358 escaños, pudiera bien—se dice de fuente autorizada—ser elegido jefe del Gobierno cuando se reúna la nueva Asamblea Nacional elegida el 5 de julio. Hay—declaró hoy Queuille—bastantes diputados de centro para constituir un Gobierno libre de la amenaza comunista o degaullista. Nuestra política en el frente internacional ha sido aprobada por el pueblo de Francia y estaremos en condiciones de reforzar nuestras relaciones con las demás naciones democráticas, añadió. Han resultado reelegidos todos los ministros y todos los secretarios de Estado, con la excepción de dos de estos. El ministro de Defensa y dirigente socialista Jules Moch dice que su partido se halla sumamente satisfecho con los resultados de la jornada electoral. El gobierno resultante de las elecciones—añadió—ha de ser de amplia alianza que abarque desde los socialistas a los conservadores moderados. El ex presidente del Consejo Edouard Daladier señala como factor importantísimo de la jornada

de el escaso número de abstenciones. Entre las personalidades de rotundas destacan los socialistas Paul Ramadier, ex presidente del Consejo y el ex ministro André Philipp.

Los resultados electorales definitivos, ha dicho Queuille, probarán que los comunistas han sufrido una merma del diez por ciento en la votación popular desde el año 1946.—Efe.

## Combaten con denuedo los rojos, al norte del "triángulo de hierro"

Centenares de miles de muertos en la zona nortecoreana a causa del tifus, la viruela y la fiebre tifoidea

### Preocupan en Washington los votos conseguidos por los comunistas

PARIS, 18.—Los votos conseguidos por los comunistas en Italia y Francia preocupan a los miembros del Congreso norteamericano, manifestó el representante norteamericano James P. Richar, que preside un grupo de dieciocho miembros del Congreso de los Estados Unidos actualmente en viaje por Europa. Un periodista preguntó a Richards si los votos logrados por los comunistas podrían poner en peligro las nuevas asignaciones para la ayuda Marshall. 'Eso no es posible que produzca una crisis, respondió Richards, pero desde luego, es suficiente para preocupar a cualquiera.—Efe.

### UNO SI Y OTRO NO

LONDRES, 18.—Por lo menos uno de los diplomáticos del Foreign Office tenía puntos de vista comunista que había manifestado abiertamente, dijo hoy en la Cámara de los Comunes Duncan Sandys, hijo del político del dirigente conservador Winston Churchill. Por su parte, el ministro británico de Estado, Young, afirmó que el gobierno no tiene noticias de que Burgess uno de los huidos, albergase ideas comunistas.—Efe.

Noticias de Corea indican que los comunistas combaten con denuedo en las colinas situadas al norte del "triángulo de hierro", sin duda para tratar de establecer una línea que les permita lanzar su ofensiva de verano.

Mientras tanto, un alto funcionario de las Naciones Unidas declaró ser falsos los rumores que circulan sobre un inminente alto el fuego en la lucha.

Al margen de la lucha, el general médico Crawford F. Sams, que cruzó las líneas rojas en una ardua misión para comprobar los informes que se tenían de que en el campo comunista estaba desarrollándose una epidemia de peste bubónica, ha dicho que centenares de miles de soldados comunistas y paisanos nortecoreanos han muerto como consecuencia del tifus, viruela y fiebre tifoidea.

## Hoy será inaugurado una central térmica

PUERTOLLANO, 18.—Con objeto de inaugurar mañana la Central Térmica y el abastecimiento de aguas de la Central Industria de la empresa Nacional "Calvo Sotelo", del Instituto Nacional de Industria han llegado esta tarde los ministros de Industria y Comercio, Obras Públicas y Hacienda, a quienes acompañaban el subsecretario de Industria y Comercio y el de la Marina Mercante. También vinieron el director general de Comercio y el de Obras Hidráulicas, así como el vicepresidente del Instituto Nacional de Industria, señor Planell y el gerente, señor Sirvent y numerosas personalidades e ingenieros. Los ministros y acompañantes visitaron el poblado y residencia de empleados y obreros, el campo de deportes y la piscina y después asistieron a la proyección de varias películas sobre las actividades de la empresa Nacional "Calvo Sotelo".—Cifra.

## González Gallarza, en San Francisco

SAN FRANCISCO, 18.—Ha llegado a esta ciudad el ministro español del Aire. Una representación de las fuerzas aéreas norteamericanas, presidida por el general Hall, y la colonia española con el consúl general señor Cerro, tributaron al señor González Gallarza un cordialísimo recibimiento. Durante su estancia en los Estados Unidos será considerado como huésped oficial de las fuerzas aéreas norteamericanas.—Efe.

## Pétain será trasladado a un hospital

Estará al cuidado de cuatro médicos militares

PARIS, 17.—El mariscal Pétain va a ser trasladado desde la fortaleza-prisión de la isla de Yeu a un hospital militar.

La medida fué adoptada por el Presidente Auriol el día 8 de los actuales, pero no se ha hecho pública hasta esta tarde, para que no pudiera ser utilizada como pretexto en la campaña electoral.—Efe.



EL TRASLADO, CUANDO MEJORE

PARIS, 17.—Según anuncia el Gobierno, el mariscal Pétain será trasladado a un hospital militar cuando lo permita su estado de salud. Mientras tanto, la fortaleza-prisión Pierre LeVée, de la isla de Yeu, tendrá la consideración de hospital militar, y el mariscal se hallará al cuidado de médicos militares.

La comisión enviada a Yeu para informar al Gobierno sobre el estado del mariscal dijo, según se revela ahora: "El estado de salud y la avanzada edad del paciente aconsejan, desde el punto de vista médico, su traslado a un hospital, pero tal traslado sería peligroso de momento y durante las próximas semanas. Si ese estado de salud mejorase, debería realizarse el traslado, ya que los riesgos de él serían entonces menores que los que lleva consigo conservar al paciente en la fortaleza".—Efe.

ISLA DE YEYU, 18.—El mariscal Pétain escuchó hoy la lectura del decreto por el que se le conmuta su condena de reclusión perpetua en una prisión militar por la de detención en un hospital militar. El anciano mariscal se encontraba hoy demasiado débil para firmar el documento en el que se hacía constar que había sido informado de aquella diligencia.—Efe.

## ELECCIONES PRESIDENCIALES EN PORTUGAL, ANTES DE 60 DIAS

LISBOA, 18.—La Asamblea Nacional portuguesa se reunió esta tarde para deliberar sobre la elección presidencial, cumplidos los 60 días de la muerte del mariscal Carmona. Por solo dos votos en contra, decidió la Asamblea que estas elecciones, se celebren dentro de los próximos 60 días. Todavía no se ha hecho público el nombre del candidato gubernamental que, según rumores, es Francisco Craveiro Lopes. Hasta ahora no ha sido presentada otra candidatura que la de la oposición, por el catódrico de izquierdas Rui Gomes.—Efe.

## SUECIA Y ESPAÑA IGUALARON EN EL ESTADIO DE RASUNDA

La selección nacional española igualó el domingo con Suecia en el estadio de Rasunda, Estocolmo, sin que ninguno de los dos equipos lograse inaugurar el marcador. Al encuentro asistieron 35.000 espectadores y el rey Gustavo Adolfo VI estrechó las manos de los jugadores antes de comenzar la pelea. El choque careció por completo de vistosidad y fué duro casi siempre. Los suecos emplearon con eficacia la habilidosa táctica del "fuera de juego" aullando a nuestros inocentes delanteros,

Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

## Los orígenes del mal

UNA vez era un hombre rico y, por esta razón, poderoso. Aunque no poseía una gran inteligencia, inflaba sobre sus vecinos que no ignoraban hacia donde podían tender sus manos en momentos de apuro económico.

En el mismo pueblo vivía un sujeto dado a la violencia, de enorme corpachón, que no perdía trance en que pudiese ejercer su brutalidad ni recataba sus designios de llegar a erigirse en amo de la villa, lo que traía a todos en preocupación y disgusto.

Por motivos que no vale la pena referir, produjéronse desórdenes en el lugar, se requirió el auxilio del hombre rico, y el hombre rico, ayudado por otros, consiguió dominar la situación y reducir—sinó suprimir completamente—las perturbaciones. Entonces hubo una reunión para estudiar la manera de que no volviera a ocurrir. Los vecinos prudentes no ocultaban su recelo de que el gigante malhumorado crease conflictos y tratase de imponer su tiránica voluntad. Pero el hombre rico y un pariente suyo que tenía su mansión al otro lado del río, expusieron la teoría de que toda precaución que se adoptase vendría a ser ofensiva para Basilio—que tal era el nombre del convecino violento—, y que lo más útil era apaciguarlo y tratarle con todo género de consideraciones. El rico y su pariente—un señor rubio y deportivo—recordaron el caso de un domador que habían visto en un circo dominar a un oso gruñidor rascándole amablemente la cabeza. Y este ejemplo impresionó a todos, tanto más cuanto que nadie sabía que el tal domador había pe-

(Pasa a 2.ª página sexta columna).

## Aniversario de la liberación de Bilbao ASISTE FERNANDEZ CUESTA

BILBAO, 18.—El ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, llegó a las nueve y veinte de la noche al límite de la provincia. La recibieron en Orduña las autoridades provinciales del Consejo de la Falange y las locales y le rindieron honores cuatro centurias del Frente de Juventudes. En su tránsito por los diversos pueblos, fué saludado por las respectivas corporaciones municipales y acogido por los vecindarios con muestras de afecto y simpatía a las diez y veinte de la noche lle-

gó a la Jefatura Provincial del Movimiento, donde se celebró una recepción en su honor en la que participaron todas las autoridades, jerarquías y representaciones. Después, el ministro de Justicia se retiró a su residencia del palacio del Gobierno Civil.

El martes los trabajadores vizcaínos darán una comida a Fernández Cuesta, en una nave de 175 metros de la fábrica "Sefanitro". Asistirán 5.000 comensales. Las mesas tienen una longitud total de kilómetro y medio.

BILBAO, 18.—Han comenzado hoy las fiestas conmemorativas del XIV aniversario de la Liberación de Bilbao. Se iniciaron con un Te Deum en la Basílica de Begoña. Entre otros actos se ha celebrado un concierto en el que actuaron la Orquesta Municipal y la Sociedad Coral de Bilbao y varios de carácter popular. La polación ofreció iluminaciones muy vistosas.—Cifra

## Terroristas detenidos en Barcelona

BARCELONA, 18.—En nota de la Jefatura Superior de Policía se da cuenta de la detención por la Brigada Política-Social de José Canadas Pérez, José Casademut Vives y Pedro Serrano Lozano, pertenecientes a los grupos terroristas desarticulados por la Brigada de referencia en 1949.

El llamado Canadas fué quien facilitó a dichos grupos terroristas los datos sobre las condiciones en que se hallaba la empresa "Fomento y Obras y Construcciones", donde presta servicios, y en la que los malhechores llevaron a cabo un atraco, apoderándose de 75.000 pesetas.

José Casademut era colaborador secreto de uno de los jefes de los grupos citados, Pedro Serrano adquirió armas y municiones para los componentes de los citados grupos. En el registro que se le hizo le fueron ocupadas dos pistolas y 51 cartuchos, facilitados por Miguel Rodríguez Atarón, bandolero que fué detenido en 1949.—Cifra.

## Actuando en la Sombra Una exclusiva de IMPERIO

## Para evitar la fabricación clandestina de sucedáneos de café

MADRID, 19.—El Sindicato Nacional de Alimentación y productos coloniales ha dado a conocer la circular número 389 que la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha cursado para evitar la fabricación clandestina de sucedáneos de café, garantizando la procedencia de la materia prima utilizada en su elaboración y al consumidor unos productos obtenidos en las debidas condiciones sanitarias. Queda prohibida la venta de malta, cebada germinada y tostada a granel, y los fabricantes, así como los que elaboren sucedáneos de cebada, tendrán que adherir a los paquetes del producto un sello que garantice la procedencia de la materia prima. Los aludidos sellos serán facilitados por el Sindicato de la Alimentación.—Cifra.

## En Cuatro Palabras

- Se ha celebrado en Ronda la inauguración de 104 viviendas protegidas. Asistieron el gobernador civil de Málaga, autoridades y jerarquías provinciales y locales y numeroso público.
- Ha sido nombrado alcalde de Valencia D. Baltasar Rull Villar.
- Han sido encontrados muertos dos guardias que prestaban servicio en la Embajada de los EE. UU. en La Habana.
- Los pilotos de tres aviones a reacción han perdido la vida al estrellarse sus aparatos después de un vuelo que presenció Winston Churchill en una base aérea inglesa.
- Cuatro obreros han resultado muertos y otros varios heridos, a consecuencia de la explosión registrada en una fábrica de pólvora próxima a Namur (Bélgica).
- Gromyko dijo a sus colegas occidentales que no había recibido respuesta de su gobierno a la nota occidental entregada el pasado viernes, en la reunión celebrada por los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores.
- Obligados por las contramedidas occidentales los rusos han levantado hoy el bloqueo económico de Berlín.
- En Sao Paulo la policía ha localizado a cerca de quinientos hombres armados pertenecientes al partido comunista dispuestos a levantarse contra el gobierno si no son atendidas sus exigencias sobre la distribución de tierra. Se han tomado precauciones conjuntas en Sao Paulo y Paraná.
- La salida de los yates Sundeam, Malaban, Cubana y Gaucho, participantes en la regata trasatlántica, Habana-San Sebastián, fué dada al mediodía por el presidente de la República de Cuba, Sr. Prío Socarrás desde el yate presidencial.
- El sargento norteamericano Robert J. Shelton, y el guarda cubano Agustín Fernández, han sido hallados en un hotel de La Habana, muertos de un balazo cada uno sin que se conozcan las causas que rodean estos asesinatos. La policía cree que Shelton mató a Fernández y luego se suicidó.

### MOTORES DIESEL ATOS, S. A.

Oficina: Ramba Cataluña, 66 1.º G. Tel. 27-91-40 Talleres; Viriato, 25, 27 y 29 (Sans), Barcelona.  
Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. Grupos electrógenos.—Grupos motobomba para riego. Locomotoras Diesel para minas.

## Arde la Escuela de Párvulos de San Miguel de la Ribera

La escuela de párvulos de San Miguel de la Ribera ha sido destruida por un violento incendio, calculándose las pérdidas en unas cincuenta mil pesetas. Aunque fué avisado el parque de bomberos de nuestra capital, cuando éstos se presentaron, el edificio se hallaba ya consumido por las llamas ya que la llamada no pudo hacerse con la suficiente rapidez porque, según nos dicen, el teléfono no funcionó.

Se desconocen los motivos que hayan podido originar este siniestro, que alcanzó también, en parte las casas de los maestros.

## Más de medio millón de Ptas. recaudó e invirtió la Campaña de Invierno

### 12.000 pesetas para la Cruz Roja en la fiesta de la Banderita

Alrededor de las doce mil pesetas ha sido la cifra recaudada por la Cruz Roja zamorana, que anteayer celebró la llamada Fiesta de la Banderita. Como en años anteriores, muchas señoritas recorrieron las calles de la ciudad, solicitando donativos para esta generosa institución. Se instalaron también mesas peticionarias y los camilleros montaron puestos, que hicieron aumentar la colecta. Pese a que la recaudación de este año ha superado a la de anteriores, la cifra de doce mil pesetas nos parece corta para una población que supera los 40.000 habitantes, teniendo, además, en cuenta que se trata de ayudar a una organización que da duran-

te todo el año y pide durante un solo día.

Más de medio millón de pesetas —exactamente 526.528.05— se recaudó en Zamora, capital y provincia, durante la pasada "Campaña de Navidad" 1950-51, cifra a que asciende también lo invertido a lo largo de la misma en metálico, víveres y ropas, con lo que han sido socorridas 8.861 familias.

Ante la imposibilidad material de hacerlo hoy por falta de espacio, daremos mañana un amplio extracto de la memoria y cuenta justificativa que el delegado de Auxilio Social, camarada Parra, leyó ante la Junta Provincial de la Campaña de Navidad en la reunión celebrada ayer tarde en el despacho del presidente de la Junta y gobernador civil, con asistencia del Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la diócesis, presidente de la Diputación, alcalde accidental y otros miembros de la misma.

Se acordó elevar las cuentas a la Dirección General de Beneficencia para su aprobación, y hacer constar en acta un voto de gracias al delegado provincial de Auxilio Social, expresivo de la satisfacción de la Junta por su labor, totalmente satisfactoria, y que tanto ha contribuido al éxito sin precedente de la pasada "Campaña de Navidad".

### La Sacramental de San Vicente

La parroquia de San Vicente celebró el pasado domingo con toda solemnidad su Fiesta Sacramental. A las misas de comunión y solemne asistieron varios centenares de fieles, llenando el templo por completo. Los cultos de la tarde se vieron también concurridísimos. Terminadas las completas se organizó la procesión con el Santísimo que desfiló por el itinerario ya anunciado entre una alfombra y una lluvia de flores. Este año correspondió la mayor domla a los señores don Manuel Vidal, don Enrique Fernández Prieto, don Andrés Ruda y don Fernando Flórez.

DIGESTIVAS DIURETICAS AGRADABLES  
**AGUAS DE MONDARIZ**  
EXIJA ESTA MARCA  
PIDA EL NUEVO BOTELLIN FUENTES DE GANDARA Y TRONCOSO

### Radio Zamora SOBREMESA

13.30. Variedades musicales; 14.10. Canciones andaluzas, por Lola Flores; 14.30 RADIO NACIONAL DE ESPAÑA; 14.45. Notas de sociedad; 15.05. Melodías de ayer; 15.30. Crónica del extranjero; 15.35. Concierto de sobremesa. Concierto de "Brandeburgo" de Bach; 16.00. Cierre.

**NOCHE**  
21.00. Emisión del oyente asociado; 21.45. RADIO NACIONAL DE ESPAÑA; 22.00. Notas de sociedad; 22.25. Radioinformación; 22.30. Música seleccionada; 23.00 "ANTORCHA" la emisión de la noche del martes montada por Federico y Cerné; 24.00. Música para bailar; 00.25. "Buenas noches" la colaboración del P. Gema; 00.30. Cierre.

## Necrología

### Don Rafael Fernández de la Vega y Soto

El pasado día 11 falleció repentinamente, en Pontevedra, el coronel de la Guardia Civil don Rafael Fernández de Vega y Soto primer jefe del 39 Tercio de guarnición en dicha capital.

Para asistir al acto del sepelio se trasladó a la citada ciudad el coronel jefe de este 7.º Tercio don Claudio Santamaría Arigita, que actualmente manda accidentalmente la Zona, y, al propio tiempo para representar al Excmo. señor teniente general, director general del Cuerpo, don Camilo Alonso Vega, que así se lo ordenó expresamente.

La conducción del cadáver constituyó una imponente manifestación de duelo entre las coronas, que materialmente cubrían la carroza fúnebre, figuraba una hermosa de flores naturales, que con senda dedicatoria le ofrecía el 7.º Tercio al que perteneció el finado desde su creación en Zamora, el año 1944 hasta su ascenso a coronel en el mes de septiembre de 1948, que marchó a Pontevedra para ejercer el mando en el que le sorprendió la muerte.

Por su bondadoso carácter y rectas virtudes militares era muy querido en esta capital por todos cuantos le trataron y por sus subordinados, lo mismo que en Pontevedra como se ha demostrado en este triste acontecimiento, y no dudamos que esta noticia producirá el dolor que a nosotros nos ha causado.

Descanse en paz el querido amigo y enviámosle el más sentido pésame a su distinguida viuda doña Elvira Ferrer, así como el coronel, jefes y oficiales del 7.º Tercio, por tan irreparable pérdida.

## Publicaciones REUS

"Suspensión de pagos" Doctrina, jurisprudencia y formularios de José Saura Juan. Precio: 25 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Preciados 6 y 23. Madrid.

Si el libro que busca no lo encuentra en su librería, diríjase al "Instituto Editorial Reus". Preciados 6 y 23. Madrid, e inmediatamente será atendida su demanda.

Recomendamos a los Abogados y Procuradores la obra de Leonardo Prieto Castro, Catedrático de Derecho Procesal, titulada "Estudio y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil" (dos tomos). Precio: 125 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Preciados, 6 y 23. Madrid.

## NOTICIAS Y AVISOS

### ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"Las Silfides", "Tapices de Goya" y "El Amor Brujo". (Ballet de Barcelona).

TEATRO PRINCIPAL.—"Cadenas rotas".

CINE BARRUECO.—"La esclava blanca".

### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 966 y con 5 todos los terminados en 66.

### Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

El ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria por Orden telegráfica de fecha 16 del actual, recibida en esta Delegación en el día de hoy, dice lo siguiente: "Autorizo a maestras interinas esa provincia que soliciten asistir cursillo Instructoras elementales de Hogar y Juventud ausentarse escuelas dejando enseñanza atendida mientras dure esta situación. Salúdole."

Lo que se hace público para conocimiento de las interesadas, debiendo comunicar a la Inspección y a esta Delegación la asistencia a dicho cursillo y por quién dejan la enseñanza atendida.

### El delegado

### Sanciones de la Alcaldía

Han sido sancionados por esta Alcaldía los que a continuación se relacionan:

Rafael Panero Gómez, domiciliado en calle La Torre, número 1, con multa de 250 pesetas por hallarse vendiendo leche sin el permiso de la Alcaldía.

Onésimo Gullón Vecilla, domiciliado en Avenida de Portugal, número 20, con multa de 25 pesetas por estar lavando un camión de su propiedad en vía pública.

Dominica Taranilla Pardo, Aquilina Sesma Cordero, Severiana Martín Julián, Teresa Antón-Martín, Angela Herrero Vicente, Patrocinio Ruano Porras, Antonia Sardá Gómez, Lucía Manzano Calvo, Asunción Figuero Domínguez, Agustín Hernández Sogedo y Petra Corral Hernández, vendedoras del Mercado de Abastos, con multa de 5 pesetas por no tener a la vista del público los precios de los artículos, a pesar de haber sido avisadas con anterioridad.

### DR. J. DE PAULA

MEDICINA INTERNA ANALISIS - SAYOS X S. Torcuato, 28-2.

A PLAZOS Relojes ROTVAL Apart. 678 Madrid

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

### Ventas

VENDO una o dos casas con dos plantas y corral. Informes esta Administración. (994)

VENDO hermoso local propio industria, Puerta Feria. Razón esta Administración. (997)

VENDO hatajo cabras seleccionadas plena producción. Verlas monte San Martín, Mombuey. (1003)

BODEGA, vendo o arriendo, 60 metros galería y almacén. Edilberto Jarbrina. Villaralbo. (1.006)

VENDO casa sita en San Lázaro, Rabiache 35, tratar, carretera, Estación 20. (1.027)

VENDO grupo Prati 2/5 H. P. nuevo. Tratar Alejandro Esteban, Barrio del Polvorín (Callejón) (1036)

### Varios

EVITARA sanciones solicitando inmediatamente DOCUMENTO IDENTIFICACION por mediación GESTORIA "JUNQUERA" (1.004)

RADIOELECTRICA ALEMANA. Jorge Grünwald Müller. REPARACIONES A DOMICILIO. Garantía y seriedad. Fabricación Cid, 18, 2.º. (1.051)

FABRICA POSTES TELEGRAFICOS, precisa representante para la provincia. F. Henrich, Marzana, 14. Bilbao. (1.052)

### Traspasos

TRASPASO comestibles, o local instalado, vivienda, líquido muebles. San Torcuato, 48. (913)

TRASPASO Café-Bar. Informes esta Administración. (1037)

## Sindicato Provincial de Alimentación y Productos Coloniales

### Grupo Económico de Detallistas de Ultramarinos

Siendo deseo del Grupo Económico de Detallistas de Ultramarinos colaborar estrechamente con las Autoridades en materia de Abastos y hacer patente su adhesión en tal sentido, esta Junta en reunión celebrada en el día de la fecha, acordó adquirir por el sistema de Concurso DIEZ MIL KILOGRAMOS de Bolsas de papel, de las denominadas "SIN CARGA"; esto es que por la calidad del papel, goma y cola empleados en su confección sea reducido su peso al mínimo.

Las ofertas se podrán presentar hasta las trece horas del próximo sábado, día 23 del corriente mes de Junio en las oficinas del Sindicato Provincial de Alimentación y Productos Coloniales, Avda. de Italia núm. 16 (Delegación Sindical Provincial) haciendo constar en el sobre "PARA EL CONCURSO DE BOLSAS" y sujetándose al pliego de condiciones que obra en citado Organismo Sindical y tablón de anuncios de la C. N. S. Provincial.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario y se publicará en la prensa y radio locales. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 15 de Junio de 1951.—El Jefe Provincial del Sindicato, MANUEL PRIETO ARROYO.

## La Asociación de Bellas Artes cierra su temporada de conciertos

La Asociación Zamorana de Bellas Artes organiza para el próximo día 22 el concierto que cerrará el presente curso. Vuelve a la sala del Barrueco el Cuarteto Clásico de Madrid, integrado por los violinistas José Fernández y Emilio Moreno, Antonio Arias, viola y Carlos Baena, violoncello.

Suponemos que la directiva de la Asociación no tendrá interés en guardar en secreto el programa a interpretar, y que nos lo facilitará para que nuestros lectores se enteren con la suficiente antelación.

### ESPECTACULOS

### Sol de España 1951

El espectáculo que lleva por título "Sol de España 1951", del que es primera figura Gloria Romero cosechó ayer un buen triunfo en el teatro Ramos Carrión. Con ella fueron calurosamente aplaudidos Camilín, Mary Carlota, Manuel Fernández y todos los artistas que forman el reparto.

### Lo que se perdió Rita

NUEVA YORK.—El National Soroty of College Co-eds acaba de decidir que el príncipe Ali Khan es el tipo de hombre continental más casadero del mundo.

## CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION Hoy A las 8 y a las 11 Un espectáculo de proporciones gigantescas!!

## Ballets de Barcelona

Director General: M. S. Tàrraga Director Coreográfico: Juan Magriña Programa para hoy

### Las Silfides

fantasía romántica, música de Chopin, Coreografía de Fokine

### Tapices de Goya

Ballet sobre motivos del siglo XVIII. Música de Granados, Albéniz y Alfonso. Coreografía Juan Magriña

### El Amor Brujo

Música de Falla. Argumento de Gregorio Martínez Sierra. Coreografía Magriña

### Mañana Último día. Otro programa monstruo

### Fiesta Mayor

Enrique Morera

### La Revoltosa

Ruperto Chapi

### El Diablo Cojuelo

Guido-Alfonso

### TEATRO PRINCIPAL

HOY: A las 6, 8 y 11 Sigue arrolladora la sensacional película de Arthur Rank

### Cadenas rotas

Por John Mills, Valerie Hobson y Jean Simmons

### CINE BARRUECO

Hoy 6,30 8 y 11 Exitazo

### La esclava blanca

Viviane Romance, John Lodge

### El moderno Barba Azul

Buster Keaton, (Pamplinas) Próximo estreno en color

### El hijo de Robin de los Bosques

Cornel Wilde Anita Louise

### El anuncio escrito es pregonero que no callo

Anuncie en IMPERIO

## Los orígenes de...

(Viene de la página...)

recido meses después entre las zarzas cuando estaba dormido, y que, aunque desgraciado gritó: "¡Espera que voy poco más!", el animal no le hizo caso.

Con arreglo al criterio de los de Basilio recibió más atenciones de lo que podía esperar. Se le encomendó a los varios establecimientos próximos a él, hizo concejar y el hombre rico —que grandes dispensos de dinero y organizó en el Pacífico una pesquera que llevaba obstinado mucho tiempo, que si bien la pesca había cesado, que Basilio preparase sus velas, como asociado y le confería un puesto de Administración.

Basilio aceptó todo; no dió gracias gruñendo. Pero esto es lo que gracia.

Súbitamente comenzaron a llover y desdichas sobre el pueblo. En los días que vigilaba, el hombre rico no salió a nadie, con diversos y arduos; en el Consejo de las Pesquerías que se fabricasen conservas y pidiendo bieciesen freidurias. Y desde su asiljal insultó a todos sus compañeros, de los proyectos presentaban para favore y les registraba habilidosamente los leer su correspondencia.

Entonces el hombre rico y su del otro lado del río fuegrone a para exponer sus quejas. Y el juez

—Sin duda tenéis razón, pero yo apurado para reconocerlo. La aparta Basilio. Vosotros le habéis conferido esos establecimientos, y él lo ejercer no a la vuestra, naturalmente. Vosos admitido y aun llamado para vuestros nes en el Ayuntamiento, y le otorga de especial calmdad. Y él lo usa. ¿Periosa os aconsejó reconocerle auto Empresa fundada, dirigida y llevada por vosotros mismos y sin su ayuda, así lo habéis resuelto, y ahora esgar que vuestros Estatutos le autov venir; casi pudiéramos decir que le ¿En qué puedo apoyarme para conducir?

—Si —reconocieron de mala gana aparentemente así será. Pero busq las raíces.

—Las raíces —decidió el juez— son pe conducta, vuestra propia desvariate, torpísima conducta. Sabéis que lobo y lo habéis metido en el redil obsequiándole con unos trozos de otra cosa que excitar su hambre. Y ocurrió lo que no esperabais peros el deber de adivinar, que no era lloráis como tontos lo que como cástels.

—\*—  
QUIZA el lector esté de acuerdo quizá la historietta se le antojarrida simplicidad. Sin embargo, líneas, en plano a gran escala, se sentir algo que interesa gravementa- dad entera.

No puede negarse que Rusia posea de legitimidad en su perturbadora be decir que en lo accesorio le asis. Los tratados de Yalta y Postdam. Fué entonces cuando Inglaterra se facilitaron su influjo sobre los países tan tras el telón de acero. Tampoco gar que ellas incluyeron a los soviets con privilegios que se apresuraron tando, entorpeciendo y dando a sus imatices de propaganda mitánesca. Los soviets declaran al Japón la guerra tes de que los yanquis la ganasen, lo un puesto que ahora les permite la discusión de un acuerdo de paz com.

¿Es, igualmente, lógico desconocer comunista, manda en millones de pla- tas? No. Aunque sabemos que Norte en su política en Asia y facilitó col- tración rusa que produjo las luchas y quién sabe cuántos males aun no par que aguardan en el secreto de sus

Y hasta cuando Moscú se empeña en las reuniones de delegados inel Pacto Atlántico, su pretensión tiende- ciones que le presta la evidencia de- to constituye una de las más impo- das de provocación contra los rusos.

Las raíces del mal están en la ita de los grandes vencedores. De ello, todo lo malo y continuará suscitandoflictos si Dios no ilumina el oscuro de sus políticos. El fracaso de los Esis e Inglaterra en esta fundamental ción de los más completos de la Historias consecuencias de su inhabilidad emada día más a los hombres, porque cañen se produce una revelación de la inelam- to intentaron.

Italia y Francia, mimadas por es- hall, están en trance de contestar a desengaño. Las elecciones italianas do un resultado descorazonador. Se en Francia ocurra lo mismo, Francia teamérica seis mil quinientos millones, Francia —que antes de la guerra conde- cincuenta divisiones— ha decla- ofrecer hoy —en negras visperas— te. En total, ciento cincuenta mil

Dividan ustedes los seis mil quie- por este número de soldados y con- estupor que nunca los hubo tan

Mientras, en los carteles que es- electoral comunista fijó en los mos Stalin aparece riente, con una copan brindando "por las otras cincuenta

Estas "otras cincuenta" son las él cuenta con hallar entre el misa- cés —sin desembolsar ni un rublo— los del Pacto Atlántico.

No se puede decir que haya ha- lámpago de eficiencia en el proced- nes hegemónicas. Hasta hoy —y el remedio— sus actos fueron vi- las velas rojas de las conveniencia

Wenceslao FERNANDEZ

# Los Deportes

## Un gol (error de Arqué) frenó la marcha del Atlético hacia la Segunda Liga

### El Zamora, que hizo un gran partido, mereció ganar al Deportivo Alavés a quien benefició la actuación del árbitro

Ayer por la tarde llegó el Atlético procedente de Vitoria. Para que nos informaran de lo más sobresaliente ocurrido a lo largo del encuentro con el Alavés, nos entrevistamos con el directivo-delegado, señor Hurtado, ecuaníme siempre en sus apreciaciones.

Comenzamos preguntándole por el tiempo que reinaba en Vitoria debido a la circunstancia especial de encontrarse el campo de Mendizorrosa completamente enfangado, como nos decía ayer el locutor Planells.

—Con nubes; es decir, entoldado, pero sin lluvia.

—¿Cómo fué entonces que el terreno de juego se encontraba poco menos que encharcado?

—Debido a las mangas de riego.

—¿Os perjudicó?

—Bastante.

—¿Actuación del Atlético?

—¡Magnífica! Hizo su mejor partido en campo ajeno.

—¿Táctica que empleó?

—Ataque.

—¿Justo el resultado?

—No.

—¿Debió ser?

—Un tres a uno a nuestro favor.

—¿Motivo?

—Por mejor juego, y porque el señor Arqué nos perjudicó notablemente. No señaló un clarísimo penalty que le hicieron a Gallo cuando se encontraba solo ante el gol. Después dió válido al Alavés su segundo gol logrado en claro fuera de juego. Y, por último, el penalty que deshizo en los minutos finales el empate que fué precedido de una clara falta del contrario. En total, dos tantos que "dió" Arqué al Alavés y uno que nos "quitó" a nosotros, dan el tres a uno a nuestro favor.

—¿El público?

—Justo.

—¿Impresión que causó el Atlético?

—¡Magnífica! Durante el partido y después de él, los alavés decían que el equipo zamorano había sido el mejor de todos los que "desfilan" por Vitoria a lo largo de la presente temporada.

—¿Distiguídos?

—El "once". Todos jugaron mucho; con mucha decisión y gran coraje. Juego de gran calidad no era posible realizar debido al estado del terreno; pero así y todo, el mejor fútbol fué realizado por nuestra parte.

Como final, el señor Hurtado nos informa también del estado de Gallo, que resultó lesionado a consecuencia del golpe producido en el preciso momento que se disponía para lograr el gol, cuando se le hizo el claro penalty que el señor Arqué no "vió".

—Le hemos dejado en la clínica del doctor Casaseca —nos dice—. Y agrega: No sabemos si será fractura de clavícula o solamente luxación.

**Portugal, 1; Bélgica, 1**

En el estadio de Lisboa, las selecciones nacional de fútbol de Portugal y Bélgica empataron a un gol. Ben David marcó para los lusos y Van Steeland para los belgas. Asistieron 50.000 espectadores.

**Alemania, 1; Turquía, 2**

Alemania ha perdido frente a Turquía (1-2) en el Estadio Olímpico de Berlín ante más de 90.000 espectadores.

**Números cantan**

PROMOCION A PRIMERA DIVISION

Sabadell, 2; Málaga, 2.  
Salamanca, 0; Murcia, 3.  
Las Palmas, 2; Zaragoza, 0.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Málaga	7	5	1	1	24	10	11
Zaragoza	7	5	1	1	21	10	11
Las Palmas	7	5	0	2	18	10	10
Murcia	7	2	0	5	14	23	4
Sabadell	7	1	1	5	9	18	3
Salamanca	7	1	1	5	8	23	3

PROMOCION A SEGUNDA DIVISION

Grupo Primero

Caudal, 2; San Martín, 0; Alavés, 3; At. Zamora, 2; Eibar, 2; Tarrasa, 3.

GLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Alavés	7	5	0	2	12	11	10
Caudal	7	4	1	2	17	18	9
At. Zamora	7	3	0	4	22	15	8
Tarrasa	7	3	0	4	10	12	6
San Martín	7	3	0	4	11	14	6
Eibar	7	2	1	4	13	17	5

Grupo Segundo

At. Baleares, 2; Huelva, 0; Alicante, 5; Guadalajara, 2; Betis, 4; Cacereño, 2.

COPA FEDERACION

Baracaldo, 5; Lérida, 2.  
Mestalla, 0; Córdoba, 1.

**Quería irse con los suyos**

PARIS.—Claudio Brun, de 37 años, ha sido detenido por la policía acusado de haber robado en varias iglesias y en 50 estaciones del metro de París. He aquí la razón que dió a la policía de su actividad.

—Quería reunir el dinero suficiente para irme a vivir con los salvajes.

**CABREIROA**

El agua insustituible en las afecciones de

Estómago • Intestino  
Higado • Riñón y  
Diabetes

**HOTEL del BALNEARIO VERIN-ORENSE**

Abierto de 1.º de Julio a 30 de Septiembre

Confort • Amplias habitaciones • Salones de recreo • Cocina de 1.º orden • Hermosos parques • Clima ideal • Precios moderados.

Distribuidores Generales: BERMUDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ, S. L.  
Apartado, 28.—LA CORUÑA

**GRUPOS MOTOBOMBAS-MOTORES A GASOLINA**

Las mejores marcas a precios sin competencia. Consúltame y se convencerá

Norias "DUERO" accionadas a mano, cablellera y motor

ALFREDO DE HERRERA.—C. Puente Duero, 9. VALLADOLID

## Falta por jugar la última baza

PARCE estar lo suficientemente claro que el Atlético de Zamora ha tenido escasa fortuna en el encuentro jugado contra el Deportivo Alavés en Vitoria. Nuestro equipo, que actuó durante toda una larga temporada con la suerte del brazo, (quizá por vez primera en muchos años ha venido a enfrentarse con ella en un partido de gran trascendencia. Y así un gol vasco cuando sólo faltaban cuatro minutos para concluir la pelea, hecho, además, de penalty tras error arbitral, frena la marcha rojiblanca hacia la Segunda División.

Peró la pérdida de este punto, con ser grave y por otra parte, dolorosa dadas las circunstancias en que se ha producido, no lo significa todo a efectos de la clasificación definitiva. Quedan aun tres encuentros por jugar y el inesperado triunfo del Tarrasa en Eibar abre nuevas e insospechadas posibilidades.

Sigamos, pues, en la brecha. Llenos de ánimo y de esperanzas. Que la última baza no se jugó aún.

## LA FIESTA NACIONAL

### Gravísimas cogidas de Manolo Dos Santos y Pepe Dominguín en Las Ventas y Vista Alegre

Otra vez han vuelto a celebrarse dos corridas de toros en Madrid. En Las Ventas alternaban Antonio Bienvenida, Manolo Dos Santos y Juan Silvetti, lidiándose toros de Manuel Sánchez Cobaleda.

ANTONIO BIENVENIDA, ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios en su primero. Silencio en el segundo y pitos en el que tuvo que matar por cogida de Dos Santos.

DOS SANTOS fué cogido en su primero y aunque siguió en el ruedo intentando matar (clavó un pinchazo suave), cayó desplomado al suelo y fué conducido a la enfermería.

SIVETTI cortó oreja, dió la vuelta al ruedo y salió a los medios en su primero. En el segundo escuchó una gran ovación.

"Durante la lidia del tercer toro ha ingresado en esta enfermería el matador de toros Manuel Dos Santos con herida de asta de toro en el tercio medio inferior, cara interna de la pierna izquierda, de veinte centímetros de extensión, que produce destrozos en piel y más extensos en aponeurosis y, sobre todo, en los músculos gemelos y soleo, con una trayectoria hacia afuera que atraviesa totalmente la pierna hasta su cara externa. Pronóstico gravísimo.—Doctor Giménez Guinea.

En la plaza de Vista Alegre torearon Pepe y Luis Miguel Dominguín y Jorge Medina. Ganado de Moreno Ardanuy.

PEPE DOMINGUIN ovación y vuelta.

LUIS MIGUEL, ovación y oreja. MEDINA, ovación y oreja.

Luis Miguel pide permiso a la presidencia para lidiar el sobrero. En el ruedo los dos hermanos hacen quites magníficos, luciendo también con las banderillas. Al salir de un par, Pepe es alcanzado y pasa a la enfermería en brazos de la asistencia. Terminada la faena, Luis Miguel quiere dirigirse a ver a su hermano, pero es cogido en hombros y paseado por el anillo.

"Durante la lidia del séptimo toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Pepe Dominguín, que sufre una herida de asta de toro en la cara posterior del tercio medio del muslo izquierdo con dos trayectorias, una de 15 centímetros que se dirige hacia arriba y adelante rompiendo el tejido callar y aponeurosis, y otra de 12 centímetros de extensión que desgarró la totalidad del plano muscular, sacando el nervio ciático en una extensión de ocho centímetros con desgarró de los

vasos glúteos inferiores, que producen intensa hemorragia. Pronóstico muy grave. Durante la intervención se le ha hecho una transfusión de seiscientos centímetros cúbicos de sangre total.—Doctor Gómez Lumbreras.

Por discutir con la presidencia, por medio de ademanes descarados, que provocaron la indignación del público, sobre el corte de una oreja, los peones Antonio Checa Hermanz y Jesús Meléndez Meléndez, han sido sancionados con multas de quinientas pesetas, cada uno, en la corrida celebrada en la plaza de Vista Alegre el día 14 del actual.

Asimismo, ha sido sancionado con multa de quinientas pesetas, el puntillero Antonio Bueno, por cortar una oreja en el último toro, sin que fuera pedida por el público ni concedida por la presidencia, también en la corrida de referencia.

Ha sido detenido al terminar la corrida de toros celebrada ayer en la Monumental, ingresando en el calabozo por el tiempo de 24 horas, el banderillero Antonio Parroni Ibáñez, de la cuadrilla de Aparicio, por cortar una oreja al toro lidiado en sexto lugar sin que el presidente la hubiera concedido.

**¡AGRICULTORES!**

Sin desembolso alguno, podéis adquirir con facilidades de pago, motores de gasolina Diesel y eléctricos de todas marcas y potencias

No comprar sin antes consultar con:

**EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S.A.**

DELEGACION EN ZAMORA

**ELECTRICIDAD INDUSTRIAL ROMAN**

PLAZA MAYOR, 11

## Concurso taurino de IMPERIO

### Veá gratis la corrida de San Pedro

Una vez más IMPERIO, se hace eco de la importancia de un festejo de tronio en nuestro caso taurino, con matadores de grupos especiales, y como siempre trata de que algunos de los miles de aficionados zamoranos se den el gusto de asistir gratis a la corrida del día de San Pedro, organizando un nuevo concurso, más corto que otras veces y nada difícil, donde se puede probar la suerte, que está al alcance de cualquiera. Animamos a nuestros lectores a que nos envíen las soluciones que deseen, contestando a las preguntas que, esta vez, son más fáciles que otra cosa. Helas aquí:

**BOLETO DE CONCURSO**

1. ¿QUE TORERO FUE COGIDO EN MADRID, UN 18 DE MAYO, POR UN TORO DE CONCHA Y SIERRA, FALLECIENDO A CAUSA DE LAS HERIDAS? —————

2. ¿QUE TORERO CONFIRMO LA ALTERNATIVA EN MADRID, CON EL TORO "CONTADOR" EN EL AÑO 1931? —————

Don —————

Domiciliado en —————

Firma

Deposite este boleto en nuestro buzón de concursos o envíelo por correo consignando en el sobre: "PARA EL CONCURSO TAURINO". Cada concursante podrá presentar cuantos boletos desee.

## "Capetillo" y Aparicio cortan 0-0 Un partido...

### orejas en Barcelona

(Viene de la página CUARTA)

BARCELONA, 18.—Segunda corrida de las organizadas con motivo de la XIX Feria de Muestras. Toros de Villagodio, terciados y mansurroneos para Manolo González, el mejicano "Capetillo" y Julio Aparicio, Buena entrada.

MANOLO GONZALEZ escuchó palmas en sus dos toros.

"CAPETILLO", ovación, oreja y vuelta en su primero y aplausos en el segundo.

JULIO APARICIO, tuvo un gran éxito en su lote. En el primero, ovación, dos orejas, vuelta y salida. En el que cerró plaza, ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo a hombros de los "capitallistas".

Miguel Baez, "Litrí" ha entregado un donativo de diez mil pesetas y otro de cinco mil, en nombre de Aparicio, con destino a las viudas e huérfanos militares de la Cuarta Región.

lo dicho, marcó allí tres tantos, que siempre es importante en un partido internacional fuera de casa. Es el mejor resultado ese empate, porque el italiano Bernardi arbitró con parcialidad, añadiendo a los continuos offsidés en que cayó la delantera española algunos más localista de lo que parecía un estupendo público del gran tradición deportiva que rodeó de corrección este tercer encuentro Succia-España:

Las alineaciones han sido las siguientes:

España: Ramallets Calvet, Viosca, Segarra; Gonzalvo, Nando; Basora, Sobrado, Zarra, Marçet, Gainza. En la segunda parte fueron sustituidos Marçet por Sobrado, este por Venancio y Gonzalvo por Puchades.

Suecia: Berstro; Nilsson, Hjerström, Malmtröm; Lindh, Ahlund; R. Anderson, Loforen, Rydel, Lundgist, Jonsson.

ANTONIO VALENCIA

**BANCO DE ESPAÑA**

**SUSCRIPCION PUBLICA de 1.400 millones de pesetas en Cédulas de Reconstrucción Nacional**

al 4 por 100, libre de impuestos

**Emisión 1.º de diciembre de 1950**

**al tipo de 95 por 100**

libre de gastos para el suscriptor, con PRIMER CUPON SEMESTRAL INTEGRO de 30 de junio de 1951

Dicha suscripción se efectuará en las Oficinas del Banco de España, en Madrid y Sucursales el **miércoles día 27 de junio corriente**, debiendo ingresar en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido.

Las peticiones por cantidades no superiores a 5.000 pesetas serán exceptuadas de prorrateo. Los señores clientes de la Banca privada y de las Cajas Generales de Ahorro pueden tramitar sus solicitudes por conducto de las mismas, tanto en Madrid como en Provincias, en iguales condiciones que lo harían en el Banco de España.

**CARACTERISTICAS DE DICHAS CEDULAS**

Gozan de la exención de la Tarifa segunda de la Contribución de Utilidades y de los Impuestos de emisión, negociación y transmisión de valores mobiliarios; tienen la consideración de valores del Estado, negociándose con tal carácter en las Bolsas Oficiales españolas; son pignoratias en el Banco de España, en pólizas exentas de Timbre, por el 90 por 100 de su cotización (sin exceder de la par) y se admiten como inversión de las reservas legales obligatorias de las Compañías de Seguros que operan en España.

Los títulos están distribuidos en las series A, B y C, de 1.000, 5.000 y 25.000 pesetas, respectivamente, llevando cupones semestrales de vencimiento 30 de junio y 31 de diciembre, siendo el primer cupón el de 30 de junio de 1951, que se percibe íntegro.

El pago de los intereses y de la amortización está a cargo del Estado, mediante la consignación de las partidas correspondientes en sus Presupuestos generales, y se verificará por el Banco de España en Madrid y en sus Sucursales.

Madrid, junio de 1951.

0-0 UN PARTIDO ENTRE DEFENSAS

Cumplieron tan bien, que los delanteros quedaron en la más absoluta nulidad

ESPAÑA CERRO, CON UN EMPATE EN SUECIA, SU TEMPORADA INTERNACIONAL

ESTOCOLMO.—(CRONICA DE ANTONIO VALENCIA).

UN partido que termina con empate a cero tiene dos características simultáneas. La más saliente es la superioridad de la defensa sobre el ataque, por otra parte, la escasez de referencias para contar o, privados de esos jalones que son los tantos y las fases de juego que las determinaron. A ninguna de estas características escapa el partido que han jugado el domingo en un casi-mediodía español, por la hora y por la presencia de un sol fuerte.

LAS SELECCIONES DE SUECIA Y ESPAÑA

La primera, la superioridad de las defensas, es evidente. Ambas se emplearon con toda seguridad a lo largo del encuentro, y por minutos se distribuyeron, la tarea más pesada. Correspondía en principio a la española frenar los avances, más técnicos y peligrosos, de la delantera sueca, ya que sobre la seguridad de su zaga los volantes e interiores construyeron un buen fútbol hasta las proximidades del área.

Allí este fútbol se hacía inofensivo por la lentitud y, sobre todo, por carencia de remate. Pues bien en este plazo inicial, con el apoyo de Nando desde el principio y de Gonzalvo desde que éste a partir del primer cuarto de descolocación, comenzó a entrar en juego la defensa española, que había sido preterida en Bruselas, dió un curso de penetración, de rapidez y de buen juego defensivo. Y ese juego comenzó quizá por quienes menos se esperaba, por Segarra, que desde el comienzo dió muestras de una regularidad envidiable, frenando al peligroso Johnson, el único rápido de la línea, en la que también sobresalía, en la construcción de juego, el interior izquierdo Logfrén. A la sombra de Segarra, Calvet y Biosca entraron los demás en juego, y así estas líneas, en la que habría de tener en la segunda parte su máximo lucimiento Calvet, entró con todo honor en las lides internacionales... La recuperación de Gonzalvo ya equilibró algo más el partido y permitió a ambos medios acudir más al ataque, pero este se rompía en los interiores. Marcet estaba lentísimo y desafortunado, y Sobrado no acertaba con el juego de punta. Totalmente, ni un remate, salvo el que perdió Sobrado solo ante el portero. Y lo peor es que los interiores, en unión de los otros tres en la vanguardia en una tarde muy mala de Zorra y Gainza y un poco mejor tan solo de Basora, calan con desesperación en la trampa del offside que le tendían los defensas suecos.

Porque también es hora de hablar de los defensas suecos, muy duros y sin contemplaciones en las entradas y en los recursos, unos legales y otros no tanto, sobre todo bien apoyados en sus volantes, Amlund y Lindh (este el mejor hombre del conjunto sueco), se daban mucha maña para achicar los balones que les llegaban a sus dominios, en menor cantidad que en la primera parte que en la continuación del partido. La triquinuela del fuera de juego (conviene decir que el sistema se parecía poco a aquella exageración que importó Daucik, que practican con regularidad y ante delanteros incautos los defensas ingleses era lo bastante para frenar las arrancadas españolas y, por otra parte, la pegada de los defensas muy segura por el centro de izquierda, también era suficiente para restar los balones altos y sin dominio con los que en vanas tentativas de logro jugó la delantera española.

EN LA SEGUNDA PARTE HUBO CAMBIOS EN LA ALINEACION. Gonzalvo, lesionado, se quedó en la caseta y fue sustituido por Puchades. Marcet le siguió al ostracismo y cortando a Sobrado de su sitio fue rellenando el hueco de este último por Venancio. En lo que respecta a este cambio fue para mejorar considerablemente la delantera porque el bilbaino ordenado por situarse en el lugar justificado para enlazar con los medios y

lanzar a sus compañeros de ataque. Ya inició su tarea con unos cuantos pases en corto y, en largo muy buenos, y sobre ellos resucitó un Sobrado mejor que discreto, hasta la regularidad de Nando, sostenida en el partido de punta a punta, que proyectó a adelante el equipo español, aunque no tan decisivamente como lo hubiese sido con un Gonzalvo tan en juego cuando se retiró y poseedor de un disparo más que necesario a la hora del remate. Porque hora es decir, al mismo tiempo que señalar, que Puchades fue inferior a Gonzalvo y muy con creces. Que los delanteros no dispararon, salvo Sobrado en una ocasión y Venancio en un par de ellas. Ni Zorra torpísimo, ni Gainza ni Basora se mostraron a la hora del remate ni tampoco en la construcción de juego. Bien es verdad que los defensas se lo impidieron en buena medida, pero también ha que achacar la carencia a fallos propios. Así, el dominio casi constante que lanzó atrás a los volantes suecos, ya no tan enlazados con sus interiores como en la primera parte, fué infructuoso. No cabe hablar de situaciones de peligro, a no ser por el peligro que es siempre, la mala suerte. No hubo remate, simplemente. Hubo momentos en que parecía que esa virtud tan característica del equipo español estaba asomándose a la puerta y estamos seguros de que un tanto sólo,

la hubiese sucitado y abierto camino a la continuación. Pero los minutos fueron pasando y los suecos, muy prácticos, prefirieron cerrarse más aún y terminar en empate lo que no tenían posibilidades de inclinar a su favor. El ataque suelto, más desamparado que en los comienzos del partido, se batía ya con enorme desventaja frente a nuestras defensas, que, desahogadísimo, cumplían a la perfección y sin un fallo su tarea. Sobre todo Calvet tuvo una segunda parte magnífica, pero apenas cabe hacer distinciones sobre una línea que sostuvo el encuentro y cumplió con sumo acierto la misión de dejar a cero su puerta y a Ramallets sin momentos de agobio. Así, un partido entre defensas, trajo como consecuencia la igualdad a cero en el marcador. Ellas —la de cada equipo su estilo— cumplieron tan bien que dejaron a las delanteras contrarias en la más absoluta nulidad. El que los suecos continúen con su buena tradición defensiva es un buen hecho que uno se limita sencillamente a comprobar, y que la selección espa-

ñola haya encontrado la defensa que tanta falta hubiera hecho en Bruselas. La delantera, pese a todo

(Pasa a la página TERCERA)

Por el hilo se saca el ovillo

Honesboro (Estados Unidos).—La borrachera de las gallinas y la sobriedad de las vacas, ha permitido hacer un singular descubrimiento cerca de esta localidad. Las vacas, bebían en un riachuelo. Los pollos, lo hacían frente al gallinero y se comportaban de una manera extraña. Esta conducta atrajo la atención de la policía, la cual encontró una destilería de licores clandestina que estaba próxima al riachuelo. El gallinero, estaba lleno de banniles de licores.

Formación de agentes secretos

RUSIA dispone de dos grandes institutos para la formación de los mandos de su Servicio de Inteligencia. Ambos son dirigidos por Beria

En el Instituto de Leningrado. 12 profesores forman en año y medio a 30 agentes y en el de Moscú 15 profesores forman en tres años 50 agentes.

Ambos institutos disponen de un gran número de pequeñas celdas, teniendo cada una su entrada correspondiente. En el muro, se lee una sola inscripción: "el amor es el más grande enemigo del agente del Servicio de Inteligencia". Teléfonos y altavoces hacen inútil la presencia de un profesor. En la misma gran sala del Instituto los alumnos llevan máscaras porque no deben conocerse.

En el Instituto de Leningrado 697 horas se reservan al estudio de materias generales (matemáticas, química, política y lengua), 392 horas a la ciencia militar y 1.824 a cuestiones especiales, de las cuales 280 horas se reservan a la ciencia del Servicio de Inteligencia y a la utilización de las mujeres y de las bebidas alcohólicas.

"Le Journal du Dimanche" París.

ACTUANDO EN LA SOMBRA

por JOHN H. TAYLOR

Un capítulo de la historia... que no existió

Churchill de acuerdo con Himmler para derrotar a los soviets

VII

TODAS las historias de espionaje que hemos relatado hasta hoy son absolutamente ciertas. El escritor se ha limitado, pues, a novelarlas. Tanto los personajes como el objeto que los mueve —el argumento, en fin— son reales y se desenvuelven en un mundo que si fantástico no por ello puede ser tachado de ficticio. El agente secreto —el de antes, el de ahora, como el del porvenir— se mueve, aún en las etapas más serenas, en un torbellino de muerte. Su heroísmo ha de ser callado. Sin embargo, la historia que voy a referir hoy es completamente falsa. La recojo aquí ya que, especializado en esta clase de temas, y por pura curiosidad, acudí no hace muchos meses, en la capital de una pequeña nación europea, que está al otro lado del telón de acero, a un cinematógrafo en el cual proyectaban una película rusa. O si ustedes prefieren, soviética. Esta clase de cine está ya desprestigiado en la propia Rusia; desvirtuar la verdad para rehacer la Historia a gusto de las consignas de Moscú. La película se titulaba "Misión secreta". Recuerdo que en la cartelera de aquel cinematógrafo, se reproducía una frase del diario moscovita "Pravda", como máximo elogio de la cinta: "Misión secreta" —afirmaba— se basa en documentos irrefutables.

Hasta dónde la propaganda, al servicio de la maldad, puede presentar las cosas que nunca existieron como hechos reales?

DOS ESPÍAS FANTASMAS

Ambiente en la pantalla: Los últimos meses de la guerra. Churchill —que allí aparece, claro es, con su puro de fabricación soviética— llama al jefe del "Intelligence Service" para trazar con él un plan siniestro de traición. Ha pedido apoyo a la Unión Soviética, en vista de la ofensiva de Von Rndstedt, para que los rusos desecadenen en el frente oriental una contraofensiva que obligue a los alemanes a retirar sus fuerzas. Los rusos —todo esto aparece en la película— se avienen a ayudar a sus aliados, e incluso anticipan la fecha exacta de su ofensiva. Por ello, Churchill ahora, sólo con el jefe del "Intelligence Service", un inglés muy peripuesto y engañado, que-

da de acuerdo para avisar a los alemanes de la fecha exacta de la ofensiva soviética. "Rusia no debe ganar la guerra", dice, exactamente, el jefe del Servicio Secreto británico.

Al mismo tiempo, y siempre siguiendo las normas de la traición, Allan Dulles, hermano de Foster Dulles, el político americano, se traslada misteriosamente a Berlín, y en unos despachos subterráneos, donde Himmler, el jefe de la Gestapo tiene su Cuartel General, mantiene una conversación con éste para notificarle el día que los soviéticos se lanzarán al ataque.

Himmler, por su parte, dice: "Nosotros nos defenderemos a sangre y fuego contra los soviets, y así ustedes podrán penetrar en Alemania. Porque tanto ustedes como nosotros odiamos a los rusos."

¡Ah! Pero aquí viene lo curioso, lo verdaderamente cómico. Porque esto pretende ser "verídico". Y de ahí el motivo de que lo haya recogido en esta serie de reportajes sobre la guerra en la sombra. Dos espías soviéticos, verdaderos "héroe" de la película, Macha y Dementief, se enteran de lo que se trama y consiguen llegar a tiempo al Cuartel General de las tropas rusas para dar cuenta de la traición.

Resultado: Los soviets adelantan la fecha de la ofensiva, con lo cual no surte efecto la "traición".

En fin, Macha y Dementief, para conseguir su objetivo, han de habérselas con Himmler y sus hombres, con Martin Botmann, con Allan Dulles, con el jefe del "Intelligence Service", con Mr. Churchill... Con Inglaterra, Norteamérica y Alemania, a los que "derrotan".

MENTIR COMO TACTICA

Ya hemos dicho al principio que esta es una falsa historia de espionaje. He creído interesante relatarla aquí, porque puesto que es esto un anecdotario de la guerra secreta, bien sirve un documento tan revelador de la guerra fría que ahora se mantiene, como ejemplo de falseamiento de hechos.

Es, pues, ésta, la única fantasía de los que actúan en la sombra. "Calumnias que algo queda", es un mote que, equivocadamente se atribuye a Maquiavelo. Pero que, sin duda, es un mote más apropiado. Diabólico. Hoy diríamos, me-

Triunfo de la juventud

Ha habido otra cosa más importante que el resultado en sí. Y ha sido el triunfo de la juventud injertada en el viejo tronco del equipo nacional. Le corresponde a la línea defensiva del Barcelona el honor de haber apuntalado nuestra selección en la parte que más necesitada estaba de un remiendo. Los tres jóvenes zagueros han justificado la confianza que en ellos había depositado el trío de seleccionadores, en cuya decisión según propia declaración de los interesados, no había influido jamás otra idea que la de lograr para España la máxima eficiencia dentro de su equipo de fútbol.

La verdad es que alegra el corazón ver que hay muchos chicos capacitados para ocupar los puestos que en el conjunto español van quedando vacantes o están a punto de quedar; alegría porque se ve que la cantera nacional no se agota y puede esperar uno el porvenir con la tranquilidad de ver que nuestra selección volverá a ser dentro de poco tan fuerte como todos deseamos. (De la crónica de Ramón Metcón).

Robert B. Carney, jefe de las fuerzas aliadas en la Europa meridional

PARIS. 18.—El almirante norteamericano Robert B. Carney, ha sido nombrado comandante jefe de las fuerzas aliadas en la Europa meridional. Sin embargo la flota mediterránea parece que estará fuera de su órbita.—Efe.

El almirante Robert Carney, nuevo comandante en jefe de las fuerzas aliadas en Europa meridional, se trasladará mañana en avión a París para celebrar una entrevista con el general Eisenhower. Carney se trasladará seguidamente desde París a Roma el miércoles próximo, donde celebrará una conferencia con el primer ministro italiano Alcide de Gasperi, como fase preparatoria del establecimiento del Cuartel General en Italia.

El almirante Carney continuará desempeñando su cargo de comandante en jefe de las fuerzas navales norteamericanas en el Atlántico oriental y el Mediterráneo, aparte de desempeñar sus nuevas funciones de adjunto del general

Ensenhower en la Europa meridional.—Efe.

IRLANDA, AL MARGEN DUBLIN. 18.—Irlanda permanecerá al margen del Pacto del Atlántico en tanto que el país se encuentre dividido, anunció hoy el primer ministro irlandés Edmon de Valera.—Efe.

Una operación con 35 toneladas encima

GRACIAS a una transfusión de sangre realizada en condiciones extraordinarias, el doctor Stanford London, del hospital de Birmingham, pudo salvar el 19 de marzo a un muchacho de 19 años, aplastado por un carro "Comet", de 35 toneladas. Este muchacho tenía cogidas ambas piernas bajo la enorme masa del tanque que amenazaba con bascular. A pesar del peligro, el médico se deslizó bajo el carro y trabajó durante 40 minutos.

El accidente ocurrió en el momento en que el "Comet", iba a ser cargado por unos soldados sobre un camión militar. Una falsa maniobra y David Harris, que estaba observando la operación se encontró prisionero bajo el carro en equilibrio.

Un anestesista y un cirujano se unieron al Dr. London y le ayudaron en su peligroso trabajo. Finalmente, fué traída una grúa, que liberó al herido.

Este está ahora fuera de peligro. Ha dicho que el Dr. demostró tener una magnífica sangre fría y que durante los cuarenta minutos que duró la operación no cesó de animarlo con un tono de voz absolutamente tranquilo.

("Daily Express", Londres).

Un pez le devuelve la dentadura

BRISBANA.—Un pescador que actuaba en Redcliffe, a una treintena de kilómetros de Brisbane cuenta que en el curso de una travesía se había mareado, y que al volver perdió su dentadura que cayó al agua.

Algunos momentos más tarde, otro pescador del mismo grupo atrapó a un pez. La dentadura estaba dentro de él.

Turismo

NO queremos dejar sin un pequeño comentario el loable intento de la Junta provincial de Turismo para atraer hacia Zamora una poderosa corriente turística. El momento es oportuno, sobre todo para "actuar" sobre los turistas extranjeros, que consideran a nuestro país como uno de los más interesantes para pasar las vacaciones tanto por las facilidades que aquí encuentran como por la abierta hospitalidad que reciben. En efecto, España ejerce hoy una poderosa atracción sobre los extranjeros y prueba de ello es el gran número que visita la mayoría de las capitales españolas.

Sin embargo, Zamora se halla, Incomprendiblemente, apartada de esa corriente turística. Y no porque le falten monumentos artísticos, ni belleza a su paisaje, ni hospitalidad a sus gentes, tres condiciones que valora el turista y que Zamora puede ofrecer en gran cantidad. Entonces, ¿por qué nos hallamos apartados de las corrientes turísticas? Probablemente hay una razón importante; la falta de comodidad. Si, la comodidad, elemento imprescindible para una eficaz propaganda.

Yo he podido oír en Madrid, de labios de algunas personalidades, juicios poco halagüeños sobre la industria hotelera zamorana. Los hoteles de nuestra ciudad, según estos señores, no poseen ese mínimo de comodidades para que el turista se sienta a gusto. Este, al parecer, es también, el punto de vista de la Junta de Turismo cuando considera necesaria la construcción de un gran hotel.

Yo me atrevería a pedir algo más que el hotel. Muy interesante es que el turista encuentre recuerdos históricos, piedras milenarias, monumentos únicos y paisajes bellos. Importantes es también, que el turista encuentre comodidad en los hoteles y, con la comodidad, buenos y abundantes alimentos. Pero no todo es admirar bellezas, y comer y dormir cómodamente. El turista dispone de unas horas "libres" que procura llenar con distracciones. El aburrimiento es un elemento de repulsión turística, al menos para el turismo en masa que ahora se lleva, nutrido, en su mayor parte, de gentes que desean consumir agradablemente unas vacaciones y, de paso, dejar aquí todo esto, no creo que haya nadie que, con el corazón en la mano, me acuse de herejía artística o turística al sostener que el turismo es un negocio que se explota en todo el mundo, que entra, principalmente, por el estómago y que hay de aburrimiento.

Sergio COLLADO